
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 321
van PETER VAN ROMPUY
datum: 20 februari 2018

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Generatie van durfkapitaal voor groeibedrijven  -  Initiatieven

Deze schriftelijke vraag leg ik aan de minister voor in opvolging van de behandeling van 
dit thema in de commissie Economie van 1 februari 2018.

Zoals in die commissievergadering afgesproken, leg ik nog de twee volgende deelvragen 
voor ter verduidelijking van de verschillende initiatieven die durfkapitaal voor 
groeibedrijven moeten genereren. 

1. a) Waar zal het fonds van federaal minister Van Overtveldt zich juist op toespitsen?

b) Hoe is dat complementair met de Vlaamse initiatieven op dat vlak?

c) Hoe is dat complementair met het initiatief ‘scaleup.eu’?

2. Welke bedragen zal federaal minister Van Overtveldt hiervoor mobiliseren via de 
Federale Participatie- en Investeringsmaatschappij (FPIM)?

http://scaleup.eu/


PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 321 van 20 februari 2018
van PETER VAN ROMPUY

1. a) Het federale scale-up fonds is een dakfonds dat indirect zal investeren in Belgische 
scale-ups via investeringsfondsen. Hierbij zullen snel groeiende bedrijven beroep 
kunnen doen op een groter aanbod van risicokapitaal om internationaal op te schalen. 
Dit zal onze snelle groeiers in staat stellen om hun groei langer vanuit België te 
financieren. Hierdoor zullen deze scale-ups sterker verankerd zijn in lokale 
ecosystemen wat de lokale tewerkstelling ten goede komt.

b) Het federale scale-up initiatief is complementair aan de Vlaamse strategie via PMV-
ARKimedes die de minister al in 2016 mee ontwikkelde en die ertoe geleid heeft dat de 
Vlaamse Regering in mei 2016 besliste om 100 miljoen euro extra vrij te maken voor 
investeringen in fondsen, waarvan 50 miljoen euro specifiek voor fondsen die gericht 
zijn op de financiering van scale-ups. In essentie zullen zowel de Vlaamse als de 
federale middelen ingezet worden om de fondsen actief op de Vlaamse markt verder te 
doen groeien in omvang zodat ze de grotere tickets van Vlaamse doorgroeiers kunnen 
dragen. In de Vlaamse strategie is het expliciet de bedoeling om de huidige generatie 
fondsen te laten doorgroeien van tailles van ongeveer 40-50M in de eerste generatie 
naar 70-80M vandaag met de eerste fondsen die richting de 100M en meer gaan. Dit 
zorgt ervoor dat de fondsen door de Vlaamse hefboom tickets kunnen doen tot 15-
20M. De federale middelen zullen onder meer ingezet worden om die succesvolle 
fondsen een extra kapitaaltranche te geven zodat ze ook tickets boven de 20M kunnen 
doen.

c) Scaleups.eu is een platform dat scale-ups, investeerders en expertise bijeenbrengt 
zodat een scale-up ecosysteem kan ontwikkeld worden. De ontwikkeling van kennis en 
expertise in het scale-up segment zijn complementair aan de Vlaamse en federale 
initiatieven die ontwikkeld worden om meer beschikbaar kapitaal voor dit segment aan 
te trekken. Scaleups.eu is een non-profit die de actoren bij elkaar brengt en 
kennisdeling opzet, dit is geen investeringsfonds. De omkadering is dus perfect 
complementair met de financiering die door het Vlaamse en federale initiatief voorzien 
wordt.

2. Het Belgisch scale-up fonds ambieert een fondsgrootte van 350 tot 450 miljoen euro, 
exacte details zullen uiteraard pas beschikbaar zijn bij de effectieve closing van het 
fonds.


